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Pověsti z Bašky 
Jaromír Polášek

Ohnivé čepice 
v Hodoňovicích

Z Hodoňovic vedla kdysi vozová cesta 
do nedalekých Metylovic, která překoná-
vala sedlo pod vrcholem Čupku. U „Bo-
žích muk“ při této cestě strašilo. V pravé 
poledne, ale i po klekání tam někteří lidé 
spatřili, jak se několik stop nad zemí vzná-
šejí ohnivé vojenské čepice. Jindy tam 
zase slyšeli dusot kopyt většího množství 
koní, ale žádné koně při tom neviděli. Je-
nom staří pamětníci se rozpomínali, co jim 
vyprávěli jejich prarodiče. Na tomto místě 
prý došlo v bitvě mezi jízdou císařských 
a Švédů. Císařských byla přesila, a tak Švé-
dů bylo pobito větší množství. Všechny je 
naházeli do jednoho masového hrobu, 
a proto jejich duše nemohou dojít pokoje 
a straší pokojné pocestné.

Podle jiných zase na tomto místě měli 
v době třicetileté války svoje ležení Švé-
dové. Po kraji zrovna zuřila morová rána 
a mor se nevyhnul ani tomuto vojenské-
mu ležení. Švédů prý zemřelo bezpočtu, 
a tak je pohřbívali 
při cestě do Me-
tylovic. Také se 
vyprávělo, že 
sedláci v těchto 
místech pravi-
delně vyoráva-
jí koňské kosti 
a dragounské ostruhy.

12 / 2022 

O vánoční hvězdě

Z nebe na zem
vyhaslá hvězda tiše padá,
bláhová v hlubokém sněhu
hřejivou náruč hledá,
zkřehlou ji beru
do teplých dlaní,
smířená se svým osudem,
něžným dotekům se brání,
hvězdičko milá,
mým vánočním přáním je,
abys dlouho žila,
plamínkem své lásky
vrátím ti jas a svit,
brzy budou Vánoce,
mou jedli musíš rozsvítit!
                         Taťána Prokešová

Stávající rok se chýlí ke konci, můžeme se tedy těšit na rok nadcházející, 
věřit a doufat, že přinese jen vše dobré. 

Redakce Zpravodaje Baška přeje všem svým čtenářům pohodový ad-
ventní čas a do roku 2023 pevné zdraví, hodně úspěchů v práci i v osobním 
životě, ale také čas na drobné radosti, klid a pohodu v kruhu rodinném.

Foto: Markéta Lúčanová

Přání



Slovo starostky
Vážení spoluobčané,

v  září se opět po 
čtyřech letech kona-
ly komunální volby, 
ve kterých bylo zvo-
leno nové patnácti-
členné obecní zastu-
pitelstvo. Chtěl bych 
poděkovat všem ob-

čanům, kteří se aktivně zúčastnili voleb, 
přišli k volební urnám a dali tak najevo, že 
jim není lhostejný další rozvoj obce. Vážím 
si také důvěry zastupitelů, kteří mě zvolili 
starostou. Jsem přesvědčen o tom, že spo-
lečnou prací budeme pokračovat v zajiště-
ní podmínek pro spokojený a aktivní život 
každé generace ve všech částech naší obce. 

Současně bych chtěl pogratulovat panu Richt-
rovi ke znovuzvolení do funkce místostarosty 
a doufám, že výzvy, které na nás v nadcháze-
jícím období čekají, spolu úspěšně zvládneme.

Hned na začátku nás čeká nelehký úkol, a to 
je připravit rozpočet na příští rok. Musíme si 
uvědomit, že obec splácí dva velké úvěry, které 
byly nutné pro financování kanalizace a re-
konstrukce školy. Naštěstí úroky z těchto půj-
čených peněz jsou pevně dány. Náš rozpočet 
bude muset zohlednit velký nárůst nákladů 
za energie, jelikož fixace cen nám bohužel le-
tos končí. Rostoucí inflace rovněž způsobí, že 
budeme muset počítat s vyššími cenami nejen 
za nakupované služby, ale i za realizace při-
pravených investičních akcí. Hlavním cílem 
tedy bude v rámci našich finančních možností 

usilovat o získání dotačních titulů v maxi-
mální možné míře.

Současně chci ujistit naše aktivní spo-
luobčany, že stejně jako v minulosti budou 
k dispozici potřebné finanční prostředky na 
podporu všech místních spolků, sdružení 
a zájmových organizací i dalších volnoča-
sových aktivit, které přispívají ke zpříjem-
nění života v naší obci.

Na závěr mi dovolte, abych vám všem za 
sebe, ale i za všechny zaměstnance obec-
ního úřadu, popřál klidné Vánoce, abyste 
je prožili bez zbytečného spěchu v kruhu 
svých rodin a blízkých. A do nového roku 
ať máte hojnost zdraví, štěstí, spokojenosti, 
lásky, pohody a porozumění.

Tomáš Břežek, starosta

Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 1. a 2. schůzi RO Baška

Rada obce Baška projednala
– 	doplnění Strategického plánu obce Baška 

na období let 2016–2026

Rada obce Baška stanovila
– 	členy komisí Rady obce Baška pro volební 

období 2022–2026 ve složení: 

Komise dopravní a stavební
Členové: Tomáš Hadwiger, Jan Kraut, Aleš 
Ludvík, Adam Pavlas, Alena Vítová, Stanislav 
Žižka

Komise životního prostředí a  energetic-
kých zdrojů
Členové: Radek Pecka, Jaromír Půček, Martin 
Mati, Marek König, Radek Foldyna, Jan Kraut, 
Roman Bohačík, Libuše Svolinská, Martin Ča-
jánek

Komise pro sport, školství a práci s mlá-
deží 
Členové: Pavel Eliáš, Martin Carbol, Monika 
Navrátilová, Lukáš Handrejch, Hana Kolo-
mazníková, Jiří Brož, Radka Růžičková Bialá, 
Tomáš Boháč

Komise sociální, 
zdravotní, bytová 
a občanských záležitostí
Členové: Jan Kramosil, Martina Bajerová, René 
Kaniok, Lenka Burešová, Marcela Benišová, 
Markéta Lúčanová, Martina Myšinská, Eva 
Frišaufová

Komise kulturní a cestovního ruchu
Členové: David Blahut, Hana Poledníková, 
Eva Ondračková, Monika Navrátilová, Libuše 
Boháčová, Radim Pěknica, Zuzana Němcová, 
Richard Bayer, Kateřina Válková, Aleš Ludvík

Z Usnesení RO Baška vybral J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Rady obce Baška
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Vzpomínáme…
Mnozí z  vás si zřejmě vzpomenou na paní učitelku Vlastu Krautovou, jejíž celý 

život byl spjat s naší obcí.
Jako by to bylo dnes – vidím před sebou chvíle, kdy jsme sedávaly na zahradě 

pod jabloní a maminka mi vyprávěla příběhy z historie i ze svého života. Možná jste 
k ní i vy někdy přisedli do stínu naší staré jabloně.

Vzpomínám na její laskavost, obětavost a skromnost, vzpomínám na rozloučení 
před 11 lety.

Čas opravdu velmi rychle letí, vždyť 16. listopadu 2022 uplynulo 100 let od ma-
minčina narození.

Vlasta Krautová, dcera

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce 
Baška schválený na 2. schůzi ZO Baška

Zastupitelstvo obce Baška stanovilo
– 	cenu úhrady za odvádění odpadní vody 

pro občany a jiné subjekty, kteří jsou na-
pojeni na stokovou síť splaškové kanaliza-
ce provozovanou obcí Baška pro rok 2023, 

ve výši 51,15 Kč bez DPH, tj. 56,26 Kč za 1m³ 
včetně 10% DPH

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
– 	o navýšení dotace z rozpočtu obce Baš-

ka o 35.000 Kč Moravskoslezskému kraji, 
zastoupenému hejtmanem kraje Ivem 
Vondrákem, na spolufinancování projektu 

„Kotlíkové dotace v  Moravskoslezském 
kraji – 4. výzva“ 

Zastupitelstvo obce Baška schvaluje
– 	aktualizaci Strategického plánu obce Baš-

ka na období let 2016–2026
Z Usnesení RO Baška vybral

 J. Richter, místostarosta

Výběr z Usnesení Zastupitelstva obce Baška

Blahopřání
Od půlky října a v listopadu oslavili svá významná životní jubilea a dali ke 
zveřejnění souhlas:

BŘEZINOVÁ STANISLAVA (91)
POKLUDOVÁ KVĚTOSLAVA (80)
GAJDUŠKOVÁ BOŽENA (85)

Oslavencům přejeme všechno nejlepší, hodně dalších pěkně prožitých let. 
Pevné zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.� Obec Baška

Sluníčkem prozářená listopadová sobota 
12. byla pro mnohé rodiče malých naroze-
ných bašťanských dětí slavnostní – většina 
z  nich přijala pozvání starosty obce Baška 
Tomáše Břežka na Vítání občánků. Proč 
do zmiňovaného hodoňovického hostin-
ce? Kulturní dům v  Bašce je momentálně 
z  důvodů začínajících rekonstrukcí mimo 
provoz a  jinými většími prostory obec ne-
disponuje.

Tak rodiče se svými malými ratolestmi, 
ale mnohdy i  babičkami a  prababička-
mi, zcela zaplnili sál a  po 9.  hodině mohl 

Letošní vítání občánků netradičně  
v Hostinci U Čendy
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slavnostní obřad začít. V úvodu vystoupily 
děti místní základní školy, které si s  paní 
učitelkou Vladimírou Teperovou připravily 
veselé pásmo, jež se opravdu líbilo, a uve-
dené básničky i  písně v  podání malých 
žáčků jistě zaujaly. Poté se postupně rodiče 
zapsali do Knihy vítání občánků ke jménu 
svého dítěte, obdrželi malý dárek od Obce 
Baška z rukou starosty a místostarosty, také 

srdečnou gratulaci od vystupujících dětí 
i  s  malou kytičkou. Předsedkyně sociální 
komise při Obci Baška Radka Růžičková Bia-
lá setkání uzavřela s přáním pohodově pro-
žitého slavnostního dne. Následovalo fo-
cení – nezbytná společná fotografie nejen 
do obecní kroniky, ale možná i spousta dal-
ších foto záběrů přibude do rodinných alb 
přítomných rodin. Ty budou po další léta 

připomínat tyto nevšední okamžiky v jejich 
životě. 

Tak milé děti – Aničko, Medo, Nino, Jaku-
be, Tadeáši, Emmo, Marie a dalších 20 krás-
ných jmen, kterými vás rodiče obdarovali, 
čiňte jim jen radost a  potěšení. A  rodná 
obec Baška nechť vám přiroste k srdíčku.

Dajana Zápalková
fota: Martina Pavlásková

Bohoslužby 
o vánočních 
svátcích

Kostel sv. Václava v Bašce:
24. 12. 	 sobota – Štědrý den 
	 – v 15 hodin 
Půlnoční mše ve 22  hodin – kostel 
sv. Martina ve Skalici
25. 12.	 neděle – Boží hod 
	 – v 10 hodin
26. 12.	 pondělí – sv. Štěpána 
	 – v 10 hodin
31. 12. 	 sobota – Silvestr 
	 – v 15 hodin
1. 1. 2023	 neděle – Nový rok 
	 – v 10 hodin

Kaple Narození Panny Marie 
v Hodoňovicích:
24. 12.	 sobota – Štědrý den 
	 – ve 22 hodin
26. 12.	 pondělí – sv. Štěpána 
	 – v 10.30 hodin
1. 1. 2023	 neděle – Nový rok 
	 – v 10.30 hodin

PPFF  22002233  

Přeji všem občanům pokojné, 
požehnané a láskou 
narozeného Dítěte prozářené 
vánoční svátky uprostřed 
rodiny. 

Ať je nový rok 2023 naplněn 
požehnáním, nadějí a vším  

dobrem. 

P. Mgr. Paweł Grodek

Oznámení

Uzavření Obecního úřadu 
o svátcích
Vážení spoluobčané, oznamujeme vám tímto, že ve dnech 23. 12. – 30. 12. 2022 
bude Obecní úřad Baška uzavřen z důvodu čerpání dovolené.

Prvním pracovním dnem v novém roce bude pondělí 2. ledna 2023, pokladna 
pro veřejnost bude otevřena od 12 hodin. 

Děkujeme za pochopení.� Ing. Tomáš Břežek, starostka obce Baška
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Právní poradna
BEZPLATNÉ PORADENSKÉ SLUŽBY  

poskytované právníkem Obce Baška 
Mgr.  Janem Medkem, které probíhají 
každé pondělí v měsíci od 15.30 hodin 
na OÚ Baška, začínají v  novém roce 
2023 v pondělí 9. ledna.

JUDr. Vladimír Medek

Zimní údržbu místních komunikací, úče-
lových komunikací a  chodníků v  naší obci 
budou od 01. 11. 2022 do 31. 03. 2023 za-
bezpečovat jako v uplynulém období tyto 
firmy: 
•	 k.ú. Baška – Adam Pavlas, REAMO 
•	 k.ú. Kunčičky u Bašky – služby Obce Baška
•	 k.ú. Hodoňovice – Richard Naisar
•	 Malá Baška + místní část Hodoňovice za 

lávkou – Daniel Přibyla

Odstraňování sněhové pokrývky bude 
prováděno plužením dle plánu zimní údrž-
by schváleného Radou obce Baška pro ob-
dobí 2022/2023.

Schůdnost chodníků bude zabezpečová-
na mechanizací obecních služeb (plužením 

a  posypem inertním materiálem) a  ruč-
ním odmetením a oškrabáním zmrazků ze 
schůdků, mostů a lávek.

Sjízdnost obecních komunikací bude 
zajišťovat Odbor služeb při OÚ Baška posy-
pem.

Upozorňujeme občany, že v  průběhu 
zimních měsíců je zakázáno: 
•	 odstavovat vozidla na okrajích úzkých 

komunikací bez ohledu na spád sněhu
•	 odklízení sněhu do Hodoňovického ná-

honu, potoka Porubený a ostatních vod-
ních toků

S  případnými podněty a  připomínkami 
k zimní údržbě se obracejte na zástupce ve-
doucího bašťanského odboru služeb Josefa 
Žáka, tel. 731 115 982, email: j.zak@baska.cz.

Adam Tvardek, odbor služeb

Informujeme… 
Zimní údržba komunikací v obci

Ředitelství silnic 
a  dálnic ČR spravu-
je zhruba sedm ti-
síc kilometrů dálnic 
a silnic I. třídy. Zimní 
údržbu na dálnicích 
zajišťují takzvaná 

Střediska správy a údržby dálnic (SSÚD), je-
jichž působnost přesahuje hranice soused-
ních krajů. Údržbu dálnic D1, D46 a částí D35 
a D48 v Olomouckém a Moravskoslezském 
kraji provádí SSÚD Ivanovice na Hané, SSÚD 
Kocourovec, SSÚD Mankovice a SSÚD Ostra-
va. Tato střediska mají na sezónu 2022/2023 
k dispozici 46 sypačů, 11 nakladačů, 4 sněho-
vé frézy a plné sklady hlásí více než 18 tisíc 
tun soli.

Mimo SSÚD se 
o údržbu některých 
částí dálnic a silnic 
I. třídy starají sub-
dodavatelské sub-
jekty, které dodr-
žují krajské hranice. 
V  rámci Moravsko-
slezského kraje je 
letos připraveno 
38  vybavených sy-
pačů s radlicí, 9 na-
kladačů, 4 sněhové 
frézy, 4 šípové pluhy, 9 traktorů s  radlicí 
a 1 ledořez. Pro zimní údržbu 2022/2023 
je naskladněno 13 700 tun soli a 3 600 tun 
inertního posypového materiálu.

Způsob zimní údržby přesně popisuje 
vypracovaný plán podložený tuzemskými 
zákony.� Miroslav Mazal, tým komunikace, 

Ředitelství silnic a dálnic ČR

Technika zimní údržby 2022/2023  
Moravskoslezského kraje
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Milí čtenáři,
na chvíli přerušíme postupné představo-

vání námi poskytovaných služeb, protože 
bychom vás rádi informovali o jedné velké 
události, která je před námi. Představili jsme 
vám již větší část našich služeb a programů na 
podporu rodin, mezilidských vztahů a man-
želství, ale také dětí a mladých lidí se zdravot-
ním postižením a jejich pečujících. Jak sami 
uznáte, není toho málo. Ale díky spokojeným 
dětem, párům, rodinám i osobám s postiže-
ním vnímáme důležitost naší práce, a to nám 
dává velkou chuť i sílu jít dále, reagovat na 
konkrétní potřeby a rozvíjet se. 

Ročně naše sociální služby poskytneme 
přes 130 uživatelům s  postižením a  přes 
200 pečujícím. Programy na podporu rodin 

využije za rok více než 800 jednotlivců 
a párů. Když vše vynásobíme 29, což je po-
čet let fungování naší organizace, vyjde nám 
ohromné číslo.

A obrovské jsou také naše plány do bu-
doucna. Jedním z těch největších je přípra-
va projektové dokumentace k rekonstrukci 
budovy, kam se budeme stěhovat, abychom 
mohli naše služby a programy dále nabízet 
pod jednou střechou. Současné zázemí na 
Syllabově ulici v Ostravě-Vítkovicích již ne-
vyhovuje svým stavem ani velikostí.

Pomáhat je ohromné! Ohromující jsou naše 
čísla pomoci a životní příběhy, které pomáhá-
me zažívat rodinám, dětem a mladým lidem 
se zdravotním postižením. Ohromné jsou také 
naše plány do budoucna, ale bez vaší pomoci 
to nezvládneme. Pomozte nám s pokrytím ná-
kladů souvisejících s budováním našeho nové-
ho působiště, abychom dále mohli pomáhat!

Staňte se našimi partnery! 
Bližší informace naleznete na www.pro-

rodiny.cz nebo nás kontaktujte na fapr@
prorodiny.cz. 

Děkujeme vám!
Bc. Lenka Sládková, 

vedoucí oddělení PR a fundraisingu

Rádi bychom Vás informo-
vali o změně ordinační doby 
z  důvodu přizpůsobení se 
potřebám našich klientů, a to 
s účinností od 1. 1. 2023. Ob-

jednat se můžete na emailu ordinacebaska@
seznam.cz nebo tel. 704 798 867.

Očkování
Chtěli bychom občanům připomenout, že 

je stále ještě možné očkování proti chřipce, 
a to zhruba do půlky až konce ledna. V naší 
ordinaci používáme vysoce kvalitní vakcí-
nu Vaxigrip Tetra. Zdarma ji mají osoby nad 
65 let věku a někteří mladší, chronicky ne-
mocní pacienti (kardiaci, hypertonici, diabe-
tici, onkologicky nemocní atd.). K očkování 
není třeba objednání, stačí se zastavit kdy-
koli během ordinační doby. 

Stále očkujeme proti onemocnění COVID-19, 
a to vždy nejnovější vakcínou. Přeočkování 

posilovací dávkou se doporučuje zejména 
osobám nad 60 let věku a dále všem mladším, 
chronicky nemocným, ale i osobám, u kterých 
hrozí těžší průběh covidu (např. obézní jedinci). 

V  naší ambulanci dále očkujeme proti 
klíšťové encefalitidě (zdarma pro osoby nad 
50 let věku). 

Vhodné je také očkování proti bakteriál-
nímu zápalu plic způsobeného streptokoky 
(zdarma pro osoby nad 65 let věku).

Při přeočkování proti tetanu je dobré 
zvážit i očkování kombinovanou vakcínou 

proti tetanu, záškrtu a černému kašli (pro-
tilátky proti černému kašli klesají dle studií 
od 30. roku věku).  

V naší ambulanci jsem schopni při potřebě 
klienta zajistit téměř jakékoli očkování (proti 
žloutence, meningokokové encefalitidě, pá-
sovému oparu, tyfu atd.).

Dotazy, objednání a vše kolem očkování 
zodpovíme osobně nebo na emailu ordina-
cebaska@seznam.cz nebo tel. 704 798 867.

MUDr. Věra Žídková, Ph.D., 
praktická lékařka Baška

Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.

Lékařka informuje …

Poděkování
Senioři z Bašky a všichni ti, kteří využívají služby Senior taxi Baška, děkují za ochotu, 

obětavost a spolehlivost jeho provozovateli Tomáši Pavlinskému. Vždy se snaží vyjít vstříc 
požadavkům naších občanů, co více – mnohdy koná drobné služby i navíc ke spokojenosti 
zákazníka, kterého naložil a bezpečně dovezl na místo určení – ve většině případech je to 
k lékařům do zdravotnických zařízení ve Frýdku-Místku.

Nemenší dík patří i Obci Baška, že tuto službu pro nás – starší a nemocné občany – zřídila.
Ještě jednou – MOC DĚKUJEME.� Bašťanští senioři

Nová ordinační doba

pondělí 6.30 - 8.30   objednaní   8.30 - 10.00   akutní stavy 10.00 - 12.30   objednaní

úterý  11.00 - 13.00   akutní stavy 13.00 - 18.00   objednaní

středa 6.30 - 8.30   objednaní   8.30 - 10.00   akutní stavy 10.00 - 12.30   objednaní

čtvrtek 6.30 - 8.30   objednaní   8.30 - 10.00   akutní stavy 10.00 - 12.00   objednaní

pátek 6.30 - 8.30   objednaní   8.30 - 10.00   akutní stavy 10.00 - 12.00   objednaní
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V pondělí 14. listopadu pracovníci místní-
ho odboru služeb přivezli a ukotvili na urče-
ná místa – v Bašce před Obecním úřadem, 
v  Hodoňoviích na návsí před Hostincem 
U Čendy – krásné stříbrné smrky, které da-
rovali Bašťané – manželé Mruzkovi. Jedlička 

v Kunčičkách je od Bohumíra Chasáka a byla 
na místo před mateřskou školu instalována 
den poté. Stromy pak čekaly na nazdobení 
pomocí plošiny Technických služeb Frýdek-
-Místek a  také firmy REaMO z  Hodoňovic. 
Moc dárcům děkujeme, ochotným „zdo-

bičům“ rovněž! Nasvícené a  nazdobené 
vánoční stromy udělají radost nejen těm 
nejmenším, ale všem z nás, kteří dokážeme 
vnímat krásu a pohodu adventního času …

Adam Tvardek
Foto: Archiv Zpravodaje Baška

V  pravidelném ter-
mínu změny jízdních 
řádů, které nastanou 
dne 11. 12. 2022, se pro 
Bašku celkem zásad-
ním způsobem změní 
dopravní obslužnost 
místní autobusovou 
dopravou. 

Hlavní změna je zrušení většiny den-
ních spojů linky 319. Linka 303 je rozšířena 
o bývalé časy linky 319 v  intervalu 30 mi-
nut s dojezdem z a do Bašky a v intervalu 
1 hodina – s dojezdem z a do Hodoňovic 
i  na Kamenec. Zůstaly zachovány pouze 
ranní spoje č. 1 a 3 linky 319 jako primární 
posila pro dopravu dětí a mládeže do školy. 
Menší změny proběhly i na lince 314 a 317, 

jedná se však vždy pouze o minutové rozdíly. 
Celkový koncept dopravy však zůstal zacho-
ván. Důvodem změny je významné snížení 
frekvence cestujících a také požadavky na 
úsporu pohonných hmot.

Na webových stránkách obce v sekci do-
pravní informace jsou jízdní řády k nahléd-
nutí.

Karla Bernátková

Změny v MHD od 11. prosince 2022

Lékařka  
informuje…

DOVOLENÁ
Ve dnech 5. 12. 2022 a 27. – 30. 12. 
2022 všeobecná praktická lékařka 

MUDr. Věra Žídková, Ph.D. 

NEORDINUJE. 

Zástup:  
MUDr. Martina Thaiszová,  

Pržno 116, tel. 558 677 653.

Děkujeme za pochopení

Obecní služby informují...
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V nejbližší době proběhne v místním kul-
turním domě výměna výplní otvorů. 

Stará dřevěná netěsná okna budou na-
hrazena novými plastovými okny s  troj-
sklem. Rovněž budou vyměněny vstupní 
dveře a část dveří vnitřních vedoucích do 
hlavního sálu. Součástí akce je i  výměna 
prosklení schodišťového prostoru u  hlav-
ního vstupu. V současnosti jsou nová okna 

a  dveře dány do výroby. Vlastní stavební 
práce s tímto spojené budou probíhat od 
prosince 2022 do ledna 2023. Z  tohoto 
důvodu dojde k  omezení některých plá-
novaných společenských a kulturních akcí 
v kulturním domě, za což se tímto omlou-
váme.

Milan Závodný
Foto: archiv OÚ Baška

– Kunčičankou, vedoucí 
pracovnicí COOPu v Bašce. 
Oslovila jsem ji záměrně 
před Vánocemi, protože 
převážně v  prodejnách 
potravin bývá před svátky 
větší ruch, pohyb, mnohdy 
až shon – alespoň já to tak 
vnímám. Je přece třeba vše 
zajistit, aby na vánočním 
stole něco nechybělo…

Paní Janíková, chtěla 
bych, abyste se nejdříve 
čtenářům našeho Zpravodaje blíže před-
stavila – jak dlouho v  Coopu pracujete, 
byla to dříve prodejna Jednoty…

Práce prodavačky se mi 
vždy líbila, takže po zá-
kladní škole jsem se vyučila 
v  oboru prodavač potra-
vin. Po vyučení jsem našla 
uplatnění v prodejnách na 
několika místech jako pro-
davačka, poté zástupce 
vedoucí a pokladní. V roce 
1991 jsem začala podnikat 
a otevřela si na vesnici malý 
obchůdek s  potravinami 
– ten jsem provozovala 
24 let. Po téměř čtvrtstole-

tí poměrně namáhavé práce, kdy se musíte 
o vše postarat sama, jsem cítila, že to chce 
změnu. 

A  to jste přišla na prodejnu do Bašky? 
Hned na pozici vedoucí prodejny?

Ano, v  Bašce hledali do prodejny COOP 
vedoucí, tak jsem se do konkurzu přihlásila, 
vybrali si mě a v roce 2015 jsem na tuto po-
zici nastoupila.

Změnil se nějak počet zaměstnanců na 
pracovišti? Je jich teď více?

V době mého nástupu tady pracovalo šest 
zaměstnanců, nyní nás tady je osm. Když 
jsou nemocenské nebo děvčata vybírají řád-
nou dovolenou, tak se je co ohánět!

O  tom nepochybuji. Přes léto jsem za-
registrovala, že máte otevřeno i  v  neděli 
dopoledne, to je asi kvůli dovolenkářům 

Výměna výplní otvorů v KD Baška

Rozhovor s Věrou Janíkovou

Obyvatelé Kunčiček a  Hodoňovic, částí 
obce Baška, se dočkají lepšího odhlučnění 
hlavního tahu z  Ostravy do Beskyd. Ředi-
telství silnic a dálnic (ŘSD) začalo ve čtvrtek 
11.  listopadu s  budováním protihlukové 
stěny na silnici I/56 v jejich sousedství.

Nejdřív se asi týden bude odstraňovat ze-
leň v obou směrech. Začne se od Frýdlantu 
nad Ostravicí. “Součástí stavby je vrtání 
pilot, osazení svodidel, terénní úpravy, od-
stranění oplocení proti zvěři a náhradní vý-
sadba v celém oblasti protihlukových stěn,” 
informoval mluvčí ŘSD Miroslav Mazal.

Motoristé musí mezi Frýdkem-Místkem 
a  Frýdlantem nad Ostravicí počítat s  do-
pravním omezením. Provoz je zde sveden 
do takzvaného režimu 1 plus 1, což zname-
ná, že zůstává jeden pruh v každém směru 
volný. Objížďka není nutná.

Lidé z Bašky hovoří o protihlukové stěně 
jako o  dluhu z  minulosti. Po modernizaci 
silnice I/56 a jejím napojení na dálnici D48 
tu zábrany nevznikly všude a doplňovaly se 
postupně. „Slibovali to asi dva roky. Mezi-
tím postavili plot proti zvířatům a  ten teď 
budou bourat,“ vzpomínají místní.

 „Občané se ptali, proč v některých úse-
cích protihlukové stěny jsou a  jinde ne. Je 
dobře, že se zábrana staví, je to přínos pro 

vesnici,“ říká místostarosta Bašky Jan Rich-
ter.

Termín dokončení stavby závisí na poča-
sí. „Letos předpokládáme plnění harmono-
gramu v  co nejdelším časovém horizontu. 
Až do zhoršených klimatických podmínek. 
Zbytek prací bude dokončen na jaře,“ kon-
statoval mluvčí Miroslav Mazal. Celá stavba 
vyjde na 26,6 milionu korun bez daně.

Zdroj: fm.denik.cz/

Přečetli jsme za Vás… 
Lidé v Bašce se dočkali. Na hlavním tahu  
do Beskyd staví protihlukovou stěnu
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21 soutěžních výrobků bojovalo o nejlep-
ší vánoční cukroví v  rámci 12. ročníku (Ne)
tradičního pečení, které se pod taktovkou 
Čendaspolku konalo 5. listopadu 2022. 

Minulé ročníky soutěže byly tematicky za-
měřené následovně:

2010 – štrůdlování
2011 – bábovkování
2012 – medování
2013 – moučníky ke kávičce
2014 – jablkobraní
2015 – tvarohování
2016 – ořechování

Vánoční cukroví (Ne)tradičně v listopadu

– návštěvníkům kempu na přehradě, nebo 
se mýlím?

Baška celkově je brána jako rekreační ob-
last, takže v době letních prázdnin, kdy sem, 
převážně na přehradu Baška, přijíždějí lidé 
za odpočinkem a rybolovem a samozřejmě 
si potřebují nakoupit potraviny, máme ote-
vřeno i v neděli v dopoledních hodinách. Ale 
mé poznatky z uplynulých let – rekreanti ne-
dělní prodej moc nevyužívají, z 90% zde pro 
nákup přicházejí místní občané.

Sortiment prodávaných výrobků je stá-
le stejný nebo se snažíte vyhovět zákaz-
níkům a  zkoušíte objednávat i  netradiční 
zboží?

Zboží se snažíme objednávat podle se-
zóny – v  létě je sortiment jistě zcela jiný 
než v  jiné roční období. Jsme ale omezení 
místem, skladovací prostory jsou celkem 
malé, takže nemůžeme objednávat vše, co 
bychom chtěli. Ale i  tak je, dle mého, nabí-
zený sortiment zboží dostačující a zákazníci 
mají z čeho vybírat… Jistě víte, že ne vždy 
vyhovíte všem, všechny zákazníky uspokojit 
nelze. Ti, kteří jsou nároční, pak jezdí naku-
povat do supermarketů či hypermarketů, 
kde se sortiment zboží nedá srovnat s naší 
prodejní nabídkou.

Jak se díváte Vy na zákazníky, převažují 
ti spokojenější?

Vždyť i  Vy víte, paní Dajano, že práce 
s  lidmi není vždy jednoduchá, ale celý náš 
kolektiv prodejny COOPu v  Bašce se snaží, 
aby zákazníci byli spokojeni, vycházíme jim 
všemožně vstříc. Setkáváme se ale i  s  ne-
švary zákazníků, a to – opět se zvýšil počet 
krádeží na prodejně. Máme vytypované dva 
naše spoluobčany, které nákupy bez placení 
lákají. A chtěla bych na ně, ale i další takové, 
apelovat, aby si uvědomili, že všechny pro-
davačky jsou zodpovědné za vzniklé manko, 
které posléze musí uhradit.

Míváte různé akce, slevy na určité vý-
robky, zapojují se zákazníci do takových 
nabídek?

Prodejny COOP mají každých 14 dní akce 
na vybrané druhy zboží, kdy ceny jsou láka-
vé, a musím říct, že zákazníci je využívají. Od 
listopadu probíhá jedna z  nich – a  sice na 
ručníky a osušky, kdy zákazník získá za každý 
nákup nad 200 Kč jeden bod a když jich má 
určitý počet, pak si může za výhodnou cenu 
koupit toto zboží.

No, a co Vánoce, mohou se Bašťané či Ti, 
kteří sem chodí nakupovat, těšit na něja-
ké novinky? Je třeba hlídat vánoční slevy? 
Hospodyňky zajímá jistě především cena 
másla, vajec, mouky, oleje – prostě suro-
vin pro pečení cukroví. A pak třeba za ko-
lik koupí majonézu na bramborový salát, 
zeleninu atd…

Tak to Vám opravdu neřeknu, jaký bude 
vývoj cen na svátky! To ví snad… no, nevím 
kdo… My dostáváme ceny zboží z centrály 
COOPu Beskydy a ze dne na den přeceňuje-
me. Takže si dovedete představit, jak je těžké 
vše hlídat, být obezřetní, abychom vše pro-
dávali tak, jak máme nařízeno.

Abych řekla pravdu, obdivuji prodava-
če, prodavačky, kteří k  nám zákazníkům 

musí být vstřícní i o svátcích a obětují i ten 
poslední den v roce své práci, abychom pak 
všichni společně mohli být spokojeni a řekli 
si – nic nám nechybí, máme se dobře…

Ano, čas Vánoc a zvýšený počet nakupu-
jících se blíží, čekáme větší počet zákazníků, 
ale věřím, že to s děvčaty na naší prodejně 
v  Bašce zvládneme ke spokojenosti všech. 
Chtěla bych tímto poděkovat všem naším 
věrným, kteří k  nám docházejí pro nákupy, 
a popřát jim v novém roce 2023 hlavně hod-
ně zdraví, štěstí a spokojenost. Věřím, že i my 
svou prací k  tomu můžeme alespoň z části 
přispět. 

Paní Janíková, děkuji Vám za rozhovor 
a  přejí Vám i  ostatním děvčatům bašťanské 
prodejny COOPu, abyste to s  námi – zákaz-
níky – měli vždy snadné, abyste nám mohli 
nabízet výrobky, po kterých je poptávka – za 
dobré ceny! Vím, to není ve Vašich silách… 
chtěla jsem jen odlehčit danou situaci… ať 
Vás tato nelehká pozice vedoucí prodejny po-
travin nadále naplňuje.

Rozhovor vedla: Dajana Zápalková
Foto: Archiv redakce Zpravodaje Baška
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Svatý Martin ani letos nepřijel na bílém koni 
– ba naopak – sluneční paprsky se nás ještě 
snažily alespoň trochu zahřát. Přece jen je 
tento čas vyhrazen svatomartinskému vínu, 
lampionovým průvodům, hodům a slavnos-
tem. Pozadu nesmí samozřejmě zůstat ani 
husy, které svým kejháním prý světce kdysi 

natolik rušily při 
kázání, že za to 
dodnes končí na 
pekáči. Možná 
ten příběh znáte 
jinak, ale jedno 
je jasné – magic-
ké datum 11.  lis-
topadu probě-
hl, otvírala se 
svatomartinská 
vína, která jsou 
letos velmi svěží, 
ovocitá a lehká.

Někteří z  nás 
občanů jsme si 
p o chutnával i 
u oběda v nedě-

li 13. 11. 2022 v Hostinci U Čendy v Hodoňo-
vicích na velmi chutném menu – s polévkou 
kaldoun, husím stehnem, které bylo na talíři 

posazeno do výtečného červeného a bílého 
zelí, obloženého bramborovým i  housko-
vým knedlíkem. Mnozí jedlíci zapíjeli hořkým  

Pochutnali jste si na svatomartinské huse?

2017 – čokoládování
2018 – kokosování
2019 – štrůdly a záviny
2021 – mufinování

První listopadovou sobotu to v  Hostinci 
U Čendy v Hodoňovicích vonělo jako o Vá-
nocích, protože na letošní rok padlo téma 
vánoční cukroví. A tak se do soutěže hlásili 
účastníci s  jejich nejoblíbenějším druhem 
cukroví, se kterým se rozhodli zabojovat 
o  získání titulu toho nejlepšího. Aby pose-
zení všech bylo co nejpříjemnější, je vždy 
k  dispozici kromě tradičního sortimentu 
hostince také speciální občerstvení v podo-
bě výborné kávičky, vymazleného vánoční-
ho punče, chlebíčků a koláčků.

Během registrace se postupně na stůl 
přichystalo celkem 21 soutěžních výrobků. 
Kuličky, čtverečky, řezy, košíčky s ořechy, ko-
kosem, čokoládou nebo třeba jablky. K po-
těšení všech byla různorodost cukroví veliká 
a momentální atmosféru Vánoc dokreslova-
la také tematicky laděná hudba. 

A  soutěž, která probíhá dvoukolově, 
mohla začít. V rámci prvního kola si všichni 
přítomní prohlédnou soutěžní cukroví a vy-
berou si svého favorita pro kategorii vzhled, 
kterému mohou dát svůj soutěžní hlas. Poté 
se ve druhém kole veškeré cukroví ochutná-
vá. A opět každý může dát bod tomu druhu 
cukroví, které nejvíce oslovilo jeho chuťové 
pohárky, a posunout ho tím blíže k získání co 
nejlepšího umístění v kategorii chuť. V kaž-
dé kategorii se po sečtení obdržených bodů 
ocení tři nejlepší výrobky, jejichž autoři ob-

drží opravdu krásné ceny, za které si tímto 
dovoluji srdečně poděkovat sponzorům.

Titul nejlepší vánoční cukroví v  kategorii 
vzhled si vybojovali Kokosoví sněhuláčci 
Anežky Poledníkové. V  kategorii chuť zví-
tězily kuličky Našeho světa z  Pržna. Kromě 
ocenění prvních tří míst v  každé kategorii 
je udělováno také Čestné uznání pořadatel-
ského Čendaspolku, které si vysloužili Buri-
zonoví ježečci Zdenky Ďurkovské. Dalším 
každoročně udělovaným Čestným uznáním 
hodoňovického fojta byly oceněny Zasněže-
né kuličky Marie Mikulové. 

Po celé odpoledne a podvečer probíhala 
v režii místních včelařů a Čendaspolku také 

výroba svíček ze včelího vosku a vánočních 
motivů z pedigu. Velcí i malí této možnosti 
hojně využívali a kdo ví, možná zde vznikaly 
i první vánoční dárečky…

Na vánoční cukroví pro letošní rok tak 
máme natrénováno a  můžeme se těšit na 
pomalu se blížící vánoční svátky. Oficiálně 
tak vyhlašujeme téma (Ne)tradičního pečení 
pro rok 2023, kterým je Chleby a pomazán-
ky. Máte svůj oblíbený recept, se kterým se 
přihlásíte? Ještě ne? Tak máte přesně rok. 
Hledejte nejlepší recept, poptejte se babi-
ček, trénujte a příští rok na shledanou!

Hana Poledníková
Foto: Archiv Čendaspolku
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Rok nám utekl jako stoletá voda hrnou-
cí se korytem řeky Ostravice. Naštěstí nám 
nezanechal na holínkách bahno a  špínu. 
Právě naopak. Mnoha našim malým rybá-
řům vykouzlil úsměv na rtech, když uvázali 
svůj první háček, když se svým návazcem 
chytili svou první rybu, když poprvé vyhráli 
závody, když měli poprvé možnost poznat 
lov tajuplného sumce nebo úhoře, když do-
kázali udělit zdolané rybě svobodu, když se 
poprvé trefili při rybolovné technice do ter-
če. Podobných „když“ bychom nalezli v kaž- 
dém z  našich svěřenců spousty. A  přesně 
pro tyto okamžiky se pravidelně setkáváme 
a jdeme novým zážitkům vstříc. I od zahá-
jení podzimní výuky jsme nezaháleli a nau-
čili jsme se házet na přesnost jak klasickým, 
tak i  muškařským prutem. Společně jsme 
s  „radou starších“ provedli kompletní slo-
vení všech rybníčků na naší líhni, kterými 
nebude pár let protékat voda z naší nádrže. 
Zajeli jsme se podívat na tzv. strojení ryb-
níka Stovky, který je v majetku naší místní 
organizace a kde již tradičně třetím rokem 
v předvečer výlovu opékáme s dětmi mís-
teckého a  frýdeckého kroužku špekáčky 
a párky. No a samozřejmě se již nyní těšíme 
na vánoční besídku, při které se bude na-
dělovat a bude vyhlášen vítěz soutěže, kte-
rou jsme si pro letošní rok nastavili takto: 
vítězem se stane ten rybář nebo rybářka, 
který (která) uloví nejvíce druhů ryb v mi-
mopstruhových vodách Severomoravské-
ho územního svazu. O vítězi se ale dozvíte 
až někdy příště. 

Konec roku vždy souvisí s  bilancováním 
a  vyhodnocováním. Já s  dovolením tento 
krok přeskočím, protože jsme o našich akti-
vitách průběžně informovali. Ať už na strán-
kách Zpravodaje obce Baška, nebo v nejstar-
ším českém rybářském časopise Rybářství. 
Zaměřím se ale na příčinu, díky které jsme 
mohli slavit závodnické úspěchy nebo mohli 
uspořádat několikadenní akce. 

Letošní rok se totiž povedl i díky některým 
z  Vás, milí čtenáři. Kromě osobního podě-
kování bych rád vyzdvihl i  zde Vaši oběta-
vost a  štědrost, kterou jste nám prokázali. 

Třeba zajištěním dopravy na některá z  na-
vštívených míst nebo osobním dohledem 
v průběhu akcí. Třeba poskytnutím drobné 
rybářské bižuterie (Ondřej Kunštár, původně 
z Hodoňovic; Karel Karásek z Malé Bašky; Jin-
dřich Knápek, světový výrobce muškařských 
háčků a můj kamarád z Nového Jičína), nebo 
zajištěním skvělého sladkého občerstvení 
(Bašťané – manželé Šindelkovi a Jarka Šnaj- 
drová). Velmi užitečné věci nám daroval 
i bývalý člen kroužku Tomáš Teper z Kunči-
ček u Bašky, nyní mimo jiné závodník 2. ligy 
v muškaření. Samozřejmě musím poděkovat 
za každoroční štědrou dotaci v rámci projek-
tu Baška dětem, který poskytuje obec Baš-
ka. Na závěr mi dovolte několik speciálních 
poděkování. Jedno patří manželům Ondře-
jovým z Kunčiček u Bašky, kteří nám poskytli 
úžasný uvítací catering a významně přispěli 
k  hladkému průběhu při týdenní akci na 
rybníce Pod lesem. Rozhodně chci opět po-
děkovat manželům Janulkovým z Havířova, 
kteří nám bezplatně poskytli rybník Pod le-
sem a  předběžně slíbili, že nám pomohou 

s týdenním soustředěním i v roce 2023. Na 
úplný závěr jsem si nechal jeden opravdový 
poklad, který nám věnovali manželé Otáha-
lovi z Hodoňovic. Po nesmělém telefonátu, 
iniciovaném především díky našemu Zpra-
vodaji, mi paní Otáhalová sdělila, že by ráda 
s  manželem věnovala našim bašteckým 
dětem jeho rybářskou výbavu. Nepřeberné 
množství olůvek, splávků, háčků, umělých 
nástrah, brašen, podběráků, vidliček, navijá-
ků i prutů. Doslova „all-inclusive“ pro všech-
ny způsoby lovu: na plavanou, položenou, 
přívlač i  muškaření. Díky těmto kvalitním 
a  cenným věcem budeme schopni nejen 
rozšířit spektrum probíraných rybolovných 
technik, ale pevně věřím, že budeme i v ná-
sledujícím roce schopni obhájit přední příč-
ky při soupeření s  ostatními dětmi rybář-
ských kroužků frýdecké místní organizace. 
Na oplátku Vám alespoň tímto přejeme 
hodně zdraví a průběžně Vás budeme infor-
movat o úspěších a akcích, kterých jsme díky 
Vašim pokladům docílili!

Lukáš Dvořák

Baštecký rybářský kroužek přeje pěkné vánoční 
svátky a úspěšný vstup do nového roku

pivem Radegast a  bílé Svatomartinské 
víno si pak vychutnávali zvlášť. Rohlíčky 
plněné povidly udělaly tu správnou tečku 
za všemi těmi dobrotami. Ve společnos-
ti přátel mnozí pak ještě chvíli poseděli 
a pobesedovali. 

Děkujeme tímto celému personálu Hos-
tince U  Čendy za nevšední gurmánské zá-
žitky.

Čendaspoláci
Foto: Archiv Čendaspolku
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Dne 28. 10. 2022 v nočních hodinách do-
šlo k prolomení desky ve výpustním zařízení 
přehrady, a tím k úniku vody. U výpustě zů-
stala díra ve tvaru „lavoru“ o průměru 5–6 m 
a hloubce 1–1,5 m – plná vody, bahna a ryb. 
Po zjištění tohoto stavu v brzkých ranních ho-
dinách 30. 10. bylo přistoupeno k  urychle-
nému výlovu ryb lidmi – rybáři – z  naší MS 
Baška MO Frýdek-Místek za účasti hospodáře 
MO Frýdek-Místek Jiřího Sirůčka a  jednatele 
pro Moravu a Slezsko Rostislav Trybučka. Za 
velice náročných podmínek bylo sloveno asi 
40 q ryb, které byly převezeny na vodní nádrž 
Olešná. Bohužel nastal úhyn asi 80–100 kg 
candátů o velikosti 45–80 cm, a to z důvodu 
jejich velké choulostivosti došlo k zabahně-
ní jejich žaber. Dále po rozhodnutí lidí od-
povědných za zdárné řešení nastálé situace 
bylo rozhodnuto přistoupit k  utracení 15 ks 

tolstolobiků o  velikosti 130–150 cm o  váze  
cca 35–45 kg/ks – nepřežili by převoz, jejich 
další žití na přehradě Olešná bylo nepravdě-
podobné. Tyto ryby byly nabídnuty přítom-
ným lidem a ZOO Ostrava, ale byly odmítnuty 
– až na 2 kusy. Ostatních uhynulých ryb bylo 
20–30 kg. Po skončení této „výlovné“ operace 
bylo s pomocí loďky posbíráno asi 50 kg ryb 
z bahnité plochy přehrady, které tam uvízly. 
Byla to velice těžká a riskantní práce ve vrstvě 
bahna o  tloušťce 1–2 m. Nelze opomenout 
posbírání více než 800 kg velevrubů a škeblí 
studenty Ostravské univerzity pod vedením 
Doc. Lojkáska, čímž odvedli obrovský kus prá-
ce. Za to jim patří velké díky. Zmíněné škeble 
a  velevrubi budou po napuštění přehrady 
vráceni zpět.

Po tomto sběru ryb na ploše přehrady si 
nedovedu představit, jak by asi probíhal od-

lov ryb dle původního plánu 31. 10. 2022 na 
velké ploše o velikosti 100 – 200 m² o hloubce 
vody 20–30 cm a vrstvě bahna až 2 m! Odlov 
ryb v takových podmínkách je vždy těžký, na-
rozdíl od chovných rybníků, které jsou těmto 
účelům přizpůsobeny zřízenými lovišti. Přes-
to se objevili lidé, kteří tuto situaci kritizovali, 
ale sami pro zdárné ukončení akce nic neudě-
lali, ač mnozí z nich byli rybáři.

Poškozené ryby (hlavně candáti) byly roz-
děleny mezi účastníky odlovu, tolstolobiky 
odvezla kafilérie. Následně byla v  neděli 
30.  10. 2022 odlovena Baštice pod přehra-
dou, kde bylo zloveno 2–3 q ryb, které byly 
odvezeny a vypuštěny do přehrady Olešná.

Chci touto cestou poděkovat obětavým 
lidem, kteří se zúčastnili záchranných prací 
při odlovu…� Za MS Baška Bohumil Foldyna

Foto: Archiv P. Bůžka

Po dlouhém vyjednávání se v  termínu 
3.–6. 11. 2022 uskutečnilo setkání hasičů 
DVD Baška (ostrov Krk, Chorvatsko) s SDH 
Baška. Program, který naši kolegové ab-
solvovali, byl velice nabitý tak, aby poznali 

nejen krásy samotné naší obce, ale také 
jejího okolí.

První den ve večerních  hodinách doje-
li na ubytování do penzionu Baška voda 
a poté následovalo setkání v restauraci Baš-

ťanka, kde jsme prolomili ledy a  navázali 
i  přes jazykovou bariéru přátelskou atmo-
sféru. Hned druhý den v dopoledních hodi-
nách jsme se společně setkali s vedením naší 
obce na obecním úřadě, kde naši zahraniční 

Přehrada Baška – odlov ryb – některým  
na vysvětlenou…

Hasiči z chorvatské Bašky v naší Bašce…
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kolegové předali věcné dary vedení a chvíli 
strávili povídáním o  fungování hasičů v  je-
jich obci. Dále následovala prohlídka naší 
obce. Po příjemné procházce jsme se přesu-
nuli do pivovaru Koníček, kde jsme absolvo-
vali prohlídku pivovaru s ochutnávkou, která 
se velice líbila. V odpoledních hodinách byla 
domluvena návštěva HZS Nošovice, kde byla 
ukázána technika a  prostory, kterými HZS 
Nošovice disponuje. Ve večerních hodinách 
proběhlo přátelské setkání s členy výjezdo-
vé jednotky Baška na hasičské zbrojnici, kde 
jsme ukázali hasičskou techniku, vybavení 
a povídali si o zásazích a fungování naší vý-
jezdové jednotky a navázali nová přátelství. 

Návštěva naší hasičské zbrojnice se protáhla 
a v pozdních večerních hodinách naši kole-
gové odjeli zpátky na ubytování.

Sobotní den absolvovali výlet po Ostravě 
ve své vlastní režii. V neděli v ranních hodi-
nách jsme se společně před hasičskou zbroj-
nicí v Bašce rozloučili a popřáli šťastnou ces-
tu domů.

Toto setkání jsme pojali jako možnost na-
vázání budoucí spolupráce a věříme, že ne-
bylo poslední a vedení obce bude pozitivně 
nakloněno této mezinárodní spolupráci 
a  možná i  v  příštím roce navštívíme jejich 
obec my….

Text a fota redakce SDH Baška

Vážení přátelé baš-
ťanského fotbalu. V mi- 
nulém vydání Zpra-
vodaje jsme hodnotili  
přípravu, start a  prů-
běh soutěžního roč-
níku 2022/2023, do 
kterého jsme přihlásili 

pět našich družstev. Od srpna do začátku 
listopadu týmy odehrály 10 přípravných 
a  58  soutěžních utkání. Poslední letošní 
utkání sehráli naší nejmladší fotbalisté pro-
ti Akademii Baníku Ostrava a  rozhodně na 
hřišti netahali za kratší provaz. Když k  těm 
všem zápasům připočítáme okolo 200 pro-
běhlých tréninkových jednotek, které týmy 
absolvovaly, tak by se mohlo zdát, že nyní 
přijde čas na odpočinek. 

Přátelé, zdání klame. Jedeme dál. Plánuje-
me aktivity na rok 2023, který bude pro baš-
ťanský fotbal jubilejní. Vždyť v roce 1938, tedy 
před 85 lety, oficiálně vznikl fotbalový klub 
SS KBH. Jsme hrdí na náš klub a narozeniny 
chceme oslavit nejen mezi námi fotbalisty, 

ale také s  vámi, na-
šimi fanoušky a přá-
teli. V  rámci oslav 
plánujeme něko-
lik zajímavých akcí 
a  zpestření celoroč-
ní fotbalové „rutiny“, 
nicméně, abychom 
nekazili překvapení, 
tak konkrétní zatím 
nebudeme.

Jestli se ptáte, zda 
fotbalisté po skon-
čení posledního 
podzimního zápasu 
pauzírují, tak vězte, 
že nikoli. Bašťanská 
fotbalová mládež 
se z hřiště přesunula 
do místních tělocvi-
čen. Bez přestávky 
pokračujeme v  tré-
nincích, které dopl-
ňujeme o  turnajová 

Podzimní část fotbalové soutěže skončila
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utkání. Na žáky mimo jiné čeká v novém roce 
Zimní fotbalová liga, přípravky pak změří síly 
se svými vrstevníky v  rámci turnajů a  přá-
telských utkání. Muži nyní odpočívají nebo 
trénují individuálně, aby byli v  novém roce 
připraveni na neoblíbený tréninkový dril. 
Ten si zpestří tradičním soustředěním, účastí 
v  okresním poháru Frýdeckomístecka nebo 
přípravnými zápasy. 

Dámy a  pánové, závěr roku patří tradi-
cím. Všichni se těšíme na vánoční pohodu 
u stromečku, na milá setkání s blízkými, na 
silvestrovské veselí. Ještě než bouchneme 
šampus, dovolte nám pozvat vás na tradiční 
Silvestrovský fotbálek. Výkop je naplánován 
na 10. hodinu a hraje se za každého počasí 

na hřišti v  Kunčičkách. Vezměte si kopačky 
a  pojďte si naposledy v  roce 2022 čutnout 
do kulatého nesmyslu anebo se přijďte jen 
pobavit se známými.

Jak již bylo napsáno, fotbal v Bašce v příš-
tím roce oslaví 85. narozeniny. A co bychom 
klubu k půlkulatým narozeninám přáli? Pře-
devším, aby se nám všem vyhýbaly zranění 
a nemoci. Kéž by byla započata tolik očekáva-
ná rekonstrukce budovy, no a nesmíme opo-
menout sportovní štěstí, kterého je na hřišti 
potřeba. A když se k tomu přidá to pověstné 
srdíčko, tak věříme, že se našim mužům po-
daří zachránit účast v  krajské soutěži. Zkrát-
ka, bašťanskému fotbalu přejeme, aby nám 
všem dělal nejen v roce 2023 velkou radost.

Milí fotbaloví přátelé, výkonný výbor 
bašťanského fotbalu ve složení Tomáš 
Bugna, Martin a Tomáš Boháčovi, Honza 
Richter a Jirka Šimoňák by tímto rád po-
děkoval všem, kterým není fotbal v Bašce 
lhostejný. Partnerům klubu včele s  obcí 
Baška, díky nímž se můžeme věnovat 
fotbalu a  jeho budoucnosti. Děkujeme 
fanouškům za podporu i ve chvílích, kdy 
se nedaří. Důležité „děkuji“ patří všem, 
kteří jsou ochotni podat pomocnou ruku, 
a hlavně našim rodinám, které nám jsou 
velkou oporou.

Martin Boháč, místopředseda TJ Sokol Baška

Farnost Skalice
a Lašský smíšený pěvecký sbor baška

Vás zvou na

ponDělí 26. 12. 2022
v 17:00 hodin

Kostel Sv. Martina ve Skalici

J. J. Ryba: Česká mše vánoční
“hej mistře“

Účinkuje: 
LAŠSKÝ SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR BAŠKA

A KOMORNÍ ORCHESTR
Dirigent:

Janina Ptaková
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2023
Děkujeme za spolupráci

v letošním roce
a do nového roku 2023

Vám přejeme
mnoho úspěchů,

pevné zdraví
a pohodu

v osobním životě.
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Listopad už je měsícem, kdy se zkrátily 
dny a  lidé se ubírají ze zahrádek dříve do 
svých domovů. A  mimo jiných nutných 
činností více otevírají knihy a  čtou. Čtená-
ři bašťanské knihovny tak zintenzivnili své 
výpůjčky, což je potěšitelné. Máme i  nové 
tituly REG z  městské knihovny ve Frýd-
ku-Místku, některé jsem ještě objednala 
z knižního klubu, takže na svátky by mohly 
být k dispozici.

Neobyčejné zážitky
– jsme prožívali na besedě se spisovate-

lem a záhadologem Arnoštem Vašíčkem. 

Návštěvnost trhala rekordy, přišlo si jej po-
slechnout 47 Bašťanů i jiných lidiček (ještě, 
že máme regály s  dětskou literaturou na 
kolečkách, jsme nyní flexibilní a  prostor si 
můžeme přizpůsobit potřebám akcí. Děku-
ji tímto stolařům Urbišovým, kteří nám 
tyto „vymoženosti“ zhotovili.)

Autor mnoha knih představil především 
svoje České tajemno:

„Česko je zemí záhadám zaslíbenou. 
Přímo na dosah ruky se skrývají četná ta-
jemství, nejen s  ryze domácím původem. 
Některá z  nich se dotýkají největších my-
sterií naší planety. Překvapilo mě, že i  na 
místech, která jsem již dobře znal, jsme 
najednou objevili něco výjimečného a  až 
sžíravě tajemného,“ podotkl mimo mnoha 
jiných neuvěřitelných faktů, zajímavých 
nálezů a  hypotéz Arnošt Vašíček. Zároveň 
nabídl čtenářům možné odpovědi na kla-
dené vzrušující otázky, přivezl zájemcům 

své knihy k prodeji. Některé z nich je možné 
zapůjčit i v naší knihovně.

Foto: Archiv knihovny

Víte, že…
... před 5 lety – 18. prosince 2017 byla 

otevřena naše knihovna Baška v nových 
prostorách? Přišlo se podívat spousta 
občanů, přáli knihovně spoustu spoko-
jených čtenářů… mezi slogany, které 
napsali hosté na papírky, třeba bylo:

... kniha je jako maminka. Laskavá, 
uklidňující, nikdy nekončící zdroj po-
znání…

... kniha je nikdy nekončící cesta do 
fantazie…

... knihovna je dílna pro váš názor…

Bašťanka Johana Marie Horáko-
vá se zúčastnila 5. listopadu 2022 ve 
Vrchlabí Mistrovství České republiky 
v Mrtvém tahu a zvedla 107,5 kg?

V kategorii dívky 13–16 let do 56 kg 
se umístila na 2. místě – 1. místo jí 
uteklo o 0,5 bodu!

V absolutním pořadí dívek 13–19 let 
bez rozdílu váhy se umístila na 3. mís-
tě.

Gratulujeme a  přejeme mnoho 
dalších úspěšných závodů!

Redakce Zpravodaje
Foto: Archiv J. M. Horákové

Víte, že …

Co se dělo v knihovně



16

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Dobrou knihu do batohu i tašky vám nabízí knihovna z Bašky!
Chci poděkovat všem čtenářům, ná-

vštěvníkům knihovny, dětem z  místní zá-
kladní školy, ze školní družiny, že do naší 
malé, ale kouzelné knihovny přicházíte, 
snad zde nacházíte to, co hledáte – nejen 
dobrou knihu, ale i zklidnění, mnohdy i zá-
bavu a ponaučení… 

Na sváteční notu se naladíme v knihov-
ně v  pondělí a  středu 19. a  21. prosin- 

ce – nezapomeňte se do knihovny zasta-
vit…� Děkuji vám všem – knihovnice 

Dajana Zápalková
Foto: Vratislav Kryl a archiv knihovny

Poděkování opět patří i  dětem družiny 
při Základní škole Baška, které opět do-
nesly nakreslené obrázky aj. kreativní oz-
doby k výzdobě knihovny.

Minigalerie knihovny Baška:
V prosinci a lednu 2023 představí své černobílé fotografie Baš-
ťan Lukáš Valerián – Nenechejte si ujít vernisáž výstavy – 
v pátek 2. prosince v 17 h.

Na besedu Marcely Krčálové – Život s vášní, čokoládou a ví-
nem – je možné rezervovat si u knihovnice poslední volná mís-
ta!

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Knihovna Baška Vás zve 

nazvanou:  

2. 12. 2022 – 31. 1. 2023 
Minigalerie knihovna Baška 

 

 

 

 

 

 
 NENECHEJTE SI UJÍT 
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Informujeme...
Knihovna Baška bude z důvodu 

čerpání řádné dovolené od 28. do 
29. prosince 2022 UZAVŘENA.

Oslavy Halloweenu jsme si s dětmi ve Školič-
ce užili i letos. Naše prostory se proměnily na 
dům plný strašidel, duchů, světýlek, pavou-
ků a dýní. Od rána děti tančily v rytmu stra-
šidelné hudby, zdolávaly překážkové dráhy, 

vařily čarovné lektvary a zaklínaly pohybem. 
Pomocí otisku z brambor tvořily děti na papír 
halloweenské dýně. Nechybělo oblíbené ma-
lování na obličej. Při procházce po okolí jsme 
pozorovali dýňovou výzdobu okolních domů. 

Tím vším jsme navodily pro naše nejmenší 
tu správnou atmosféru pro strašidelné rejdě-
ní, které si děti dosyta užily.

Lenka Černiaková, chůva
Foto: Archiv Školičky

Halloween ve Školičce

Rok se s ro-
kem sešel 
a  zima nám 
opět klepe 
na dveře a my 
jsme se s dět-
mi jako každý 

rok rozhodli oslavit příchod svatého Marti-
na. V tomto roce jsme tento slavnostní den 

oslavili společně s dětmi obou odloučených 
pracovišť Mateřské školy Kopretina. Nepro-
běhl slavnostní průvod s lampiony v odpo-
ledních hodinách, ale děti o krásný zážitek 
v podobě příjezdu Martina na bílém koníkovi 
nepřišly. Tento svátek jsme započali na každé 
třídě celotýdenním projektem. Během celého 
týdne jsme děti zábavnou formou seznamo-
vali s legendou o sv. Martinovi, ale nejen to. 

Hned v pondělí jsme si s dětmi ve školkách 
upekli voňavé perníčky a  v  dalších dnech 
jsme si zpívali, říkali básničky, hádali hádan-
ky, kreslili obrázky, ale také jsme v každé třídě 
vytvořili krásné bílé koníky, protože legenda 
vypráví, že právě na bílém koni Martin přijel. 
Děti aktivity během celého týdne velmi ba-
vily a společně jsme si to užívali, ale nejvíce 
se těšily na to, až k nám 11. 11. zavítá Martin 

Na svatého Martina, kouřívá se z komína…
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Začátkem října se 15 statečných vydalo na 
dobrodružství, na které jen tak nezapomene. 
Cesta vedla od naší základní školy až na nej-
krásnější vrchol Česka, Lysou horu. Nezůstalo 
ale jen u pokoření Lysé, podařilo se nám zdo-
lat i horu Smrk. 

První akce nově vzniklého pátého pilíře 
byla rovnou jedna z těch nejnáročnějších 

akcí, které nás v tomto školním roce čekají. 
Během tří nádherných podzimních dní jsme 
urazili téměř 50 km a nastoupali 2 200 me-
trů. 

Toto všechno děti zvládly s plnou pol-
ní, kdy na svých bedrech nesly cca 15 kg 
nezbytného vybavení pro své „přežití“. Po-
stavit stany pro nás nebyl žádný problém, 
i když jsme je stavěli až po západu slunce 
a jen při svitu čelovek. 

Zpětná vazba od dětí nám potvrdila, že 
to, co děláme, má smysl. Jediným negati-
vem prý bylo, že pochod netrval více dní. 
Nás hřeje dobrý pocit z úžasné akce, skvělé 
atmosféry a ze spokojených dětí, které si 
užily pobyt v přírodě a vyzkoušely si, jaké 
to je nocovat několik dní v „divočině“. 

Škola za školou – ZŠ Baška

na bílém koni. V tento den jsme šli brzy ven 
a vydali jsme se s dětmi na půl cesty k dětem 
z Kunčiček. Učitelky dětem připravily zábavné 
dopoledne, při kterém měly děti plnit 5 úko-
lů, kterými byly – hod podkovou, přenášení 
kruhu na meči, hod šiškou do husího zobáku, 
slalom na dřevěném koni a jako poslední slo-
žení obrázku husičky. Děti byly velmi šikovné. 

Všichni úkoly splnili na výbornou. Po chvíli, co 
jsme dokončili naše úkoly, jsme najednou sly-
šeli, jak koník klepe podkovami po cestě. Děti 
už začaly být nedočkavé a v tu chvíli se v dál-
ce objevil Martin na krásném koni a dětem 
za odměnu dovezl plný pytel perníčků. Děti 
byly v úžasu a byly rády, že si koníka mohly 
pohladit. Bohužel nikdo z našich čtenářů si asi 

nedokáže představit, jakou hezkou atmosféru 
jsme si daný týden vytvořili, ale dovolte nám 
vás vtáhnout do našich oslav a zážitků ales-
poň v podobě fotografií. A my se s dětmi už 
nemůžeme dočkat, co nám přinese podzim 
v příštím roce. 

Kolektiv MŠ Kopretina
Foto: Archiv MŠ Baška
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Škola za školou – Mladší
Sobotu 22. října si bude určitě 

přes 60 dětí pamatovat ještě dlou-
ho. Právě v  tento den proběhlo 
první setkání mladších účastníků 
Školy za školou. Zní to trochu ne-
uvěřitelně, že by takové množství 
dětí přišlo za svými učiteli i v sobo-
tu. Nebudeme lhát, když řekneme, 
že nás zájem velmi potěšil. Čemu 
jsme se teda věnovali? Během dne 
si každé dítko vlastníma rukama 
vyrobilo krásného ptáčka z vlny, 
zabojovalo v  BaCOOLové bitvě, 
ověřilo své konstruktérské schop-
nosti při práci s Merkurem a odmě-
nilo se výtečným muffinem.

Dovolím si napsat i můj největší 
zážitek ze dne. Když na závěreč-
ném sezení 60 dětí skanduje jmé-
na svých učitelů, tak jde člověku 
příjemný mráz po zádech z toho, 
co vše je možné. Už se těšíme na 
prosincové setkání, kde budeme 
zkoumat svoji genetiku, vyrábět ke-
ramiku, svádět Nerf bitvu a kouzlit 
v kuchyni kulinářské dobroty.�

Více na: www.skolazaskolou.fun

V  odpoledních  hodinách dne 
20. 10. 2022 proběhla v ZŠ Baška – 
čtenářská kavárna pro rodiče žáků 
1. stupně. Rodiče projevili velký 
zájem o možnost zhlédnutí a pro-
žití lekce zaměřené na čtenářství, 
kterou žáci ZŠ v rámci hodiny čes-
kého jazyka (čtení, čtenářská dílna) 
absolvují. 

Pod vedením paní učitelky Jany 
Kolčářové, Pavlíny Pyškové, Nikol 
Fabíkové a  Barbory Coufalové si 
rodiče mohli vyzkoušet, jaké je 
být žákem, co jejich děti v rámci 
čtenářství prožívají, jak je  hodi-
na koncipována a  hlavně, jakým 
způsobem je hodina vedena a co 
je cílem a záměrem těchto lekcí. 
Pedagogové předvedli své zku-
šenosti a zodpověděli na otázky 
kladené od rodičů.

A v čem mohou být čtenářské 
lekce pro děti obohacující? 

Samotným podněcováním 
a prohlubováním zájmu o vlastní 
četbu, obohacování slovní záso-
by, rozvíjením komunikačních 

a  vyjadřovacích schopností, roz-
víjením fantazie a představivosti, 
mohou vést k diskuzi o důležitých 
tématech prostřednictvím knih 
a  knižních hrdinů (např. emoce 
a  prožitky dětí, vztahy ve třídě, 
rodina, aktuální dění...), pozná-
ním žáka i z jeho „jiných stránek“, 
a  tedy i  hlubší porozumění jeho 
individuálním potřebám, poskyto-
váním prostoru pro sebevyjádře-
ní, zvyšování sebedůvěry a pocitu 
vlastní výjimečnosti, budováním 
bezpečného klimatu třídy. 

Na naší škole se zaměřujeme na 
prožitkové lekce, čtenářské oboro-
vé lekce (přírodověda, vlastivěda), 
dílny čtení pro 1.–9. ročník, máme 
školní knihovnu + knihovničky 
v  rámci každé třídy, pravidelně 
navštěvujeme místní a městskou 
knihovnu, probíhají besedy s au-
tory, věnujeme se plánovanému 
čtenářskému projektu „napříč ško-
lou“ aj.

Atmosféra proběhla v  přátel-
ském duchu při čaji a kávičce. Vě-
říme, že toto školní odpoledne pro 
rodiče bylo přínosné a v budoucnu 
se opět společně setkáme a proži-
jeme krásný podvečer v naší škole.

Nikol Fabíková, učitelka

Čtenářská kavárna pro 1. stupeň



20

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA

Víte, že existuje Mezinárodní den stromů? 
Pokud ano, klobouk dolů, pokud ne, zde je 
krátké info: Je to svátek, který stromy oslavu-
je prostřednictvím jejich společného sázení. 
V současné době se Den stromů slaví 20. října, 
a to ve více jak 40 zemích světa. Podtitulkem 
tohoto dne je: „Kdokoli může zasadit strom, 
teď a tady. Neváhejte!“

Rozhodli jsme se tedy zabít dvě mouchy 
jednou ranou – využít finanční hotovost za 
druhé místo v boji o nejlepší školu ve sběru 
starého papíru a investovat tuto částku do 

nákupu mladého stromku. V  parlamentu 
proběhla diskuze o tom, kde a  jaký strom 
zasadíme. Na celé čáře vyhrálo hřiště pod 
přehradou, jelikož zde tráví děti dost času. 
Ohledně druhu stromu jsme se kapku radi-
li s odborníky. Nakonec jsme vybrali jinan 
dvoulaločný neboli ginkgo bilobu.

Stromek jsme díky spolupráci s Obecními 
službami a paní Bernátkovou zasadili ve čtvr-
tek 20. října. Zástupci školního parlamentu 
a žáci z 8. A si rozdělili práci a stromek za 
chvíli „bydlel“ na místě určení. Společně 

jsme si připomněli, kolik stromů je potřeba 
na výrobu papíru a že tímto vlastně děku-
jeme přírodě za materiál, který nám stále 
dodává. Na akci dorazili i naši malí prvňáčci 
společně s paní učitelkou Evou Palovskou. 
Všichni jsme stromečku popřáli hodně štěstí 
do života, zazpívali jsme mu, zalili ho, uklidili 
nářadí a vrátili se do školy. Paní vychovatelky 
z družiny posléze společně s dětmi stromeček 
ozdobily stužkami.

Za školní parlament Martina Mílová
Foto: Archiv ZŠ Baška

Kdy to bude? Kdy? Kdy? A kdy? Ptaly se děti 
již dva týdny před plánovanou akcí. Tento rok 
se žáci opravdu nemohli dočkat oblíbené 
akce Klubu rodičů při ZŠ a MŠ Baška. Předcho-
zí dva ročníky nám překazil největší zloduch 
a strašák – Covid, takže tento rok jsme si to 
chtěli vynahradit a rozjet strašení a skotačení 
ve velkém.

Děti v kostýmech, rodiče, prarodiče i kama-
rádi se scházeli již od 16 hod. v areálu U Stud-
ny pod přehradou. Chviličku jsme si počkali, 
až se setmí, a vydali jsme se na strašidelnou 
pouť po hrázi. Vypuštěná přehrada s námi dr-
žela partu a oblékla si také strašidelný převlek 
– byla vypuštěná, působila zlověstně a linul se 
z ní bahnitý „smrádeček“. Strašidelný průvod 
v čele s paní učitelkou Nikčou Fabíkovou se 
po třičtvrtě hodince vrátil zpět ke Studni bez 
obětí na životech a mohlo se začít se straši-
delnou diskotékou. Jiskřičky v očích dětí jen 
blýskaly a ručky se třepotaly v rytmu straši-
delných hitů. Jiskřičky v očích rodičů a praro-
dičů se rozsvítily také – k mání byla spousta 
domácích laskomin a teplý punč. Kdo nesko-
tačil, mohl absolvovat hrůzostrašnou stezku 

Náš první školní strom!

Den duchů a strašidel – pátek 4. 11.
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odvahy s úkoly, které si pro prcky připravila 
bezva partička deváťáků.

Odměnou za absolvování úkolů byl pocit 
překonání sama sebe a malá sladkost v podo-
bě halloweenského čoko lízátka.

Odměnou pro Klub rodičů, který akci pořá-
dal, byla radost dětí a spokojené reakce rodi-
čů, které jsme požádali o písemnou zpětnou 
vazbu. Zde je pár reakcí: 

„Dobrý den, to my Vám moc děkujeme za 
krásnou akci! Moc si toho vážíme, že jste ji zor-
ganizovali a že vše bylo výborné! Zábava, stán-
ky s občerstvením, průvod se světýlky, hry. Mělo 
to krásně podzimní atmosféru, děti to moc ba-
vilo a měly zážitek. Krásný den.“ Tereza Heinich

„Tímto bych chtěla velice poděkovat Klubu ro-
dičů za perfektně zorganizovanou a zábavnou 
akci určenou nejen pro děti, ale i pro dospělé. 
Moc se těšíme na příští rok, až se znovu budeme 
moci zúčastnit.“ Hana Paseka

„Skvělá podzimní akce. Je fajn, že se v obci 
něco děje. Užili jsme si to všichni. I babička s dě-
dou z Místku.“ Anonym

„Skvěle vydařená akce pro děti i rodiče. Po-
hoštění, punč, skvělá procházka a taneční vy-
stoupení. Bezva je zapojení starších dětí. Moc 
děkujeme za tyto akce a těšíme se na další.“ 
Anonym

„Chceme poděkovat za organizaci a reali-
zaci, zasloužíte si obrovskou pochvalu. Děti si 
to moooc užily. Program byl moc fajn, držte se 
a vytrvejte. Děkujeme.“ Anonym

Jménem Klubu rodičů bychom rády podě-
kovaly panu Blechjařovi za milé přijetí a za-
půjčení venkovního areálu v prostoru restau-
race U Studny, taktéž všem skvělým rodičům, 
kteří poslali napečené dobroty, a v neposled-
ní řadě i Vám, kteří jste přišli – bez vás bychom 
tam „strašili“ zbytečně.

Nikol Fabíková a Martina Mílová, učitelky
Foto: Archiv ZŠ Baška

V říjnu jsme pokračovali v našich druži-
nách v realizaci našeho projektu s názvem 
„Tvoříme svět krásnější“. 

Říjnovým tématem byla „Velkorysost“. 
Kdo to je velkorysý člověk? Význam toho-
to slova jsme si vysvětlili čtením dětského 
psychologického příběhu, který byl o lako-
mosti. Poté jsme si povídali, jak se projevu-
je člověk, který není lakomý (je velkorysý). 
Děti uvedly, že velkorysý člověk je člověk, 

který se s  druhým o  něco rozdělí, který 
druhému něco půjčí nebo daruje, který 
druhému pomáhá a který dělá druhému 
radost. Od povídání jsme přešli k prožitko-
vým aktivitám. Zahráli jsme si několik her, 
které podpořily právě tyto vlastnosti. No, 
a na závěr jsme se pustili do tvoření. Nebýt 
lakomý znamená něco jen tak druhému dát. 
A tak jsme malovali kamínky pro štěstí pro 
obyvatelé Bašky. Jedno odpoledne jsme se 

s našimi třemi odděleními, které se věnují 
tomuto projektu, sešli před školou a spo-
lečně jsme vyrazili na procházku. Během 
procházky jsme namalované kamínky po-
kládali na různá místa, aby je občané Bašky 
mohli nalézt. Projděte se po okolí a najděte 
si svůj kamínek pro štěstí. 

Šárka Valošková a Eva Šlosárková, 
vychovatelky Základní školy Baška

Tvoříme svět krásnější – velkorysost
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Obec Baška Vás zve na tradiční ,,tříkrálový“ 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
                       (pouze neregistrovaní hráči, kategorie dospělí a děti) 

 

o pohár starosty obce 
 

v pátek 6. 1. 2023  
od 17:00 hod. 

 

 

 

 

 

 

 

 

________________________________ 
Startovné: 200,- Kč, studenti 100,- Kč (v ceně klobása a nápoj) 

Přihlášky: do 4. 1. 2023 na email: martinogoralek@seznam.cz 
        (jméno, příjmení, datum narození, studenti kopii průkazu o studiu)                                   
   

POZVÁNKY

Daniela Zbytovská, Niky Zbytovská 
a  Bára Seidlová jsou herečky, které 
působí v divadelním souboru „MA-
LÉhRY“ a hrají moc krásné hry nejen 
pro děti, ale také pro dospělé. Danka 
mimo jiné píše pohádky a scénáře k di-
vadelním hrám a filmům. Teď je mo-
mentálně tvůrce scénáře k filmu pro 
děti. Danka oslovila naši družinu, jestli 
bychom mohli na scénáři spolupraco-
vat. Zajímaly ji postřehy dětí k tomuto 
příběhu. A tak jsme si jedno odpoled-
ne udělali v družině pohodlí a vyslech-
li jsme si nádherný příběh. Poté jsme 
diskutovali a děti dostaly jedinečnou 
příležitost obohatit scénář o své nápa-
dy. Stali jsme se tak spolutvůrci filmu. 
Postřehy dětí jsem poslala Dance do 
Brna a třeba se někdy na film společně 
s dětmi vypravíme do kina. Jako po-
děkování, že nám Danka odkryla své 
tajemství v podobě scénáře, jsme jí 
nakreslili krásné obrázky k příběhu. �

Šárka Valošková, vychovatelka ŠD

Děti ze školní družiny ZŠ Baška spolupracují  
na tvorbě scénáře k dětskému filmu
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Lašský král Zdeňa Viluš I. 
              zve všecky ludi, Lachy aji Lašky na  

 
 
 

 
 

 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 
 
 
 
 
 

- sraz učastnikuv z Hodoňovic, Metylovic,Frydlanta aj. ďur na Čupku v pprraavvee  ppoolleeddnnee  3311..  1122..  22002222 
- lašský král Zdeňa Viluš I. předněse novoročni poselstvi všeckym Lachum světa  
- cesta spatky na zakladnu do Hostinca U Čendy individualna - každy podle svojich sil 
- tu pojime polivky, možeme se zazpivať 
                                                                      Dobra nalada a pěsničky do kroku su vitane, 

                                                           tuž přiďte, ať se eště v tym starym roku shledame!                                           
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ČIŠTĚNÍ F≈M

www.cistenifm.cz

≈ Revize domovních čistíren
 odpadních vod (DČOV)

≈ Vývoz žump a septiků (doklad o vývozu)

≈ Čištění kanalizací tlakovou vodou
 a kamerová kontrola potrubí

vývoz žump a septiků

Vývoz:
604 282 325

Revize DČOV:
606 093 947

DISTEP a.s.

INZERCE
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VYUŽIJTE BEZPLATNOU
ENERGETICKOU PORADNU

Čím víc nás je, tím víc ušetříme
www.licit.cz

Vážení spoluobčané,
v následujících měsících můžete využít bezplatnou energetickou poradnu, 
která Vám bude zdarma k dispozici přímo v budově Obecního úřadu.

Termíny energetické poradny

Každou lichou středu

Potřebujete  poradit nebo se informovat v oblasti
dodávek energií nebo obnovitelných zdrojů 
(fotovoltaiky, tepelné čerpadla)?
Využijte bezplatně energetického poradce ze společnosti
eCENTRE, která poskytuje službu LICIT a je jedničkou na trhu
v oblasti sdružených poptávek pro domácnosti, firmy a
veřejnou správu.

Energetický poradce:
Andrej Holčík
partner LICIT by eCENTRE
+420 603 455 107; andrej.holcik@partnerecentre.cz

Můžete se informovat, jaké máte možnosti a jak nenaletět
nevýhodným nabídkám dodavatelů, za které by Vám hrozily
sankce či pokuty. V případě, že budete chtít vyzkoušet
ověřenou službu LICIT, která se dokáže postarat o změnu
dodavatele, doporučit realizační firmy na fotovoltaiky a
tepelná čerpadla. Neváhejte a informujte se přímo u poradce
jakým způsobem lze tuto službu využít.

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Kunčičky u Bašky 355, Baška  739 01 

 

Tel.: 606 770 272, 602 521 806 
 

e‐mail: liberda@vodotop‐fm.cz 
 

Děkujeme našim zákazníkům  
za projevenou důvěru 

v uplynulém roce a do nového roku 2023 
přejeme hodně zdraví, štěstí, 
osobních i pracovních úspěchů. 

 

Těšíme na další spolupráci. 
 

5. 10. 2022
2. 11. 2022
7. 12. 2022
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Vážení občané, v tajenkách křížovek přinášíme od nového roku moudra slavných osobností. V tom-
to čísle to je od římského filozofa Lucia Annaea Senecy (4–65 př. n. l.). Do hry o ceny (propagační 
předměty obce Baška) je zařazen každý, kdo odešlete vyluštěnou tajenku do 12. 12. 2022 na adresu: 
d.zapalkova@baska.cz.

Znění tajenky Zpravodaje 11/22: Bez hudby by byl život chybou. Výherci křížovky: Radka Čejková, 
Michaela Homolová, Marek Haleš – výhry k vyzvednutí v úřední hodiny v knihovně Baška. Odesláním 
tajenky souhlasím se zveřejněním osobního údaje v případě výhry ve Zpravodaji obce Baška.

ZPRAVODAJ OBCE BAŠKA – Uzávěrka lednového čísla Zpravodaje Baška je 12. 12. 2022.
Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává: Obec Baška, Baška 420, 739 01 Baška pod reg. známkou MK ČR E 20187.
Obsahová náplň, včetně inzerce: Dajana Zápalková, tel.: 732 910 050, e-mail: zpravodaj@baska.cz. Grafická úprava, sazba a tisk: 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., www.tiskarnaklein.cz. Náklad: 1 530 ks, neprodejný výtisk, 28 stran, dáno do tisku 30. listopadu 2022.  
Zpravodaj 1/2023 vyjde 4. 1. 2023. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat 
názory pisatele a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.
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Fota, která se jen tak neztratí…

◄ ▲ Připomeňme si okamžiky I. ustavujícího Zastupitelstva obce 
Baška – 17. 10. 2022.
Odstupující starostka Irena Babicová předává starostovské žezlo právě zvolenému 
starostovi obce Baška Tomáši Břežkovi. Na žezle jsou zdokumentováni všichni pore-
voluční starostové. � Fota: Vratislav Kryl a David Šrubař



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce PROSINEC 2022

pátek� 17.00
2. 12. 

Vernisáž Lukáše Valeriána
Knihovna Baška

2. 12. –  
30. 1. 2023 

Výstava fotografií Lukáše Valeriána
Knihovna Baška

středa� 16.30
7. 12. 

Život s vášní, čokoládou a vínem
Knihovna Baška

neděle� 17.00
18. 12. 

Koncert Tomáš Kočko & Orchestr
Hostinec U Čendy

ponděli� 17.00
26. 12. 

Vánoční koncert LSPS Baška
kostel sv. Martina ve Skalici

sobota�
31. 12. 

Silvestrovský výplaz na Čupek
sraz ve 12:00 na Čupku

� Silvestrovký fotbálek
výkop v 10:00 hod.

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar


